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Jméno: ___________________ 

Sčítání a odčítání zlomků 

1)  

a) 7 13

5 5
+ =  

e) 32 11

7 7
− =  

b) 7 21

16 16
+ =  

f) 21 7

16 16
− =  

c) 19 6

55 55
+ =  

g) 35 21

3 3
− =  

d) 5 3

12 12
+ =  

h) 56 35

9 9
− =  

 

2)  

a) 5 3

12 4
+ =  

e) 9 2

2 16
− =  

b) 7 9

3 27
+ =  

f) 3 3

4 8
− =  

c) 5 1

18 2
+ =  

g) 7 2

3 15
− =  

d) 2 4

7 35
+ =  

h) 9 3

2 4
− =  

 

3) 

a) 2 4

7 3
+ =  

e) 3 1

4 3
− =  

b) 1 2

7 10
+ =  

f) 5 2

6 5
− =  

c) 3 1

8 5
+ =  

g) 7 1

9 4
− =  

d) 2 1

9 7
+ =  

h) 9 2

10 3
− =  

 

4) 

a) 7 2

12 8
+ =  

Procvič si sčítání a odčítání 

zlomků. Pokud to jde, 

výsledek uprav na základní 

tvar, případně smíšené číslo. 
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b) 4 4

15 10
+ =  

c) 5 5

6 9
+ =  

d) 9 4

14 21
+ =  

e) 8 4

25 15
− =  

f) 9 5

16 12
− =  

g) 6 2

8 5
− =  

h) 14 2

27 18
− =  

 

5) 

a) 2 3 5
7 1

3 4 6
+ + =  

  

b) 1 1 5
1 7 3

9 3 6
+ − =  

  

c) 1 7
1,5 2

5 2
+ − =  

  

d) 2 7
1 0,1

3 6
+ + =  

  

 

6) Jeden balík vážil 6 
�

�
 kg, druhý 2 

�

�
 kg a třetí 1 

�

�
 kg. Kolik kilogramů vážily všechny tři balíky 

dohromady? Unesl/a bys je? 

 

 

 

7) Žofka odevzdala do sběru 2 kg mědi a hliníku. Mědi bylo 
�

��
 kg. Kolik kilogramů hliníku odevzdala? 
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Sčítání a odčítání zlomků - řešení 

1) Zlomky se stejnými jmenovateli -jmenovatele opíšeme, čitatele sečteme. 

a) 7 13 7 13 20
4

5 5 5 5

++ = = =  
e) 32 11 32 11 21: 7

3
7 7 7 7 : 7

−− = = =  

b) 7 21 28 28 : 4 7 3
1

16 16 16 16 : 4 4 4
+ = = = =  

f) 21 7 14 14 : 2 7

16 16 16 16 : 2 8
− = = =  

c) 19 6 5

55 55 11
+ =  

g) 35 21 14 2
4

3 3 3 3
− = =  

d) 5 3 2

12 12 3
+ =  

h) 56 35 7 1
2

9 9 3 3
− = =  

 

2) Ve zlomcích je jeden jmenovatel násobkem druhého - společným jmenovatelem je větší z nich. 

a) 5 3 5 9 14 14 : 2 7 1
1

12 4 12 12 12 : 2 6 6

++ = = = = =  
e) 9 2 72 2 70 70 : 2 35 3

4
2 16 16 16 16 : 2 8 8

−− = = = = =  

b) 7 9 63 9 72 72 : 9 8 2
2

3 27 27 27 27 : 9 3 3

++ = = = = =  
f) 3 3 6 3 3

4 8 8 8

−− = =  

c) 5 1 7

18 2 9
+ =  

g) 7 2 11 1
2

3 15 5 5
− = =  

d) 2 4 14 : 7 2

7 35 35 : 7 5
+ = =  

h) 9 3 15 3
3

2 4 4 4
− = =  

 

3) Ve jmenovatelích jsou čísla vzájemně nesoudělná - společným jmenovatelem je jejich součin. 

a) 2 4 6 28 34 13
1

7 3 21 21 21

++ = = =  
e) 3 1 9 4 5

4 3 12 12

−− = =  

b) 1 2 10 14 24 24 : 2 12

7 10 70 70 70 : 2 35

++ = = = =  
f) 5 2 25 12 13

6 5 30 30

−− = =  

c) 3 1 23

8 5 40
+ =  

g) 7 1 19

9 4 36
− =  

d) 2 1 23

9 7 63
+ =  

h) 9 2 7

10 3 30
− =  

 

4) Ve jmenovatelích jsou čísla vzájemně soudělná - nejvhodnějším společným jmenovatelem je 

jejich nejmenší společný násobek. 

a) 7 2 14 6 20 20 : 4 5

12 8 24 24 24 : 4 6

++ = = = =  
e) 8 4 24 20 4

25 15 75 75

−− = =  

V prvních dvou příkladech se vždy 

můžeš podívat na správný postup 

řešení. Zkontroluj si své výpočty. 

Nezapomněl/a si zlomek 

upravovat? 
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b) 4 4 8 12 20 20 :10 2

15 10 30 30 30 :10 3

++ = = = =  
f) 9 5 27 20 7

16 12 48 48

−− = =  

c) 5 5 25 7
1

6 9 18 18
+ = =  

g) 6 2 14 7

8 5 40 20
− = =  

d) 9 4 35 5

14 21 42 6
+ = =  

h) 14 2 14 11

27 18 54 27
− = =  

 

5) Smíšená čísla nejdříve převedeme na zlomky. 

a) 2 3 5 23 7 5 92 21 10 123 123: 3 41 1
7 1 10

3 4 6 3 4 6 12 12 12 : 3 4 4

+ ++ + = + + = = = = =  
  

b) 1 1 5 10 22 23 20 132 69 83 11
1 7 3 4

9 3 6 9 3 6 18 18 18

+ −+ − = + − = = =  
  

c) 1 7 15 11 7 15 22 35 2 2 : 2 1
1,5 2

5 2 10 5 2 10 10 10 : 2 5

+ −+ − = + − = = = =  
  

d) 2 7 5 7 1 50 35 3 88 : 2 44 14
1 0,1 2

3 6 3 6 10 30 30 : 2 15 15

+ ++ + = + + = = = =  
  

 

6) 

Jeden balík vážil 6 
�

�
 kg, druhý 2 

�

�
 kg a třetí 1 

�

�
 kg. Kolik kilogramů vážily všechny tři balíky 

dohromady? Unesl/a bys je? 

Řešení: Hodnoty sečteme. 

3 2 3 27 12 8 135 48 32 215 215 : 5 43 3
6 2 1 10

4 5 5 4 5 5 20 20 20 : 5 4 4

+ ++ + = + + = = = = =  

Balíky vážily 10
�

�
 kg. 

7)  

Žofka odevzdala do sběru 2 kg mědi a hliníku. Mědi bylo 
�

��
 kg. Kolik kilogramů hliníku odevzdala? 

Řešení: Hodnoty od sebe odečteme. 

7 2 7 20 7 13 1
2 1

10 1 10 10 10 3

−− = − = = =            Nebo druhý způsob: 
7

2 2 0,7 1,3
10

− = − =  

Žofka do sběru odevzdala 1,3 kg hliníku. 

 


